

- * ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ
- * ПОДРОСТОК И ЗАКОН
- * ПРЕМЬЕРА РУБРИКИ:
"У нас в гостях"
- * СПРАВКИ, РЕКЛАМА,
ОБЪЯВЛЕНИЯ

ФАКТЫ * СОБЫТИЯ

СОСТОЯЛСЯ МИТИНГ

Итак, 25 апреля состоялся референдум. Итоги его еще долго будут обсуждаться на разных уровнях. Возможно, после него разгорятся новые политические страсти. Ну, а в нашем городе референдум состоялся митинг в поддержку Президента.

Митинг был подготовлен и организован инициативной группой поддержки Президента. Состоялся он в субботний день в кинотеатре "Радуга". Погода не способствовала митингованию. Было холодно. К тому же этот день был на многих предпринимателей рабочим, и на митинг пришло не столько людей, сколько ожидалось. Но собрались те, кто всей душой болеет за судьбу России.

В целом можно сказать, что митинг в поддержку Президента прошел в его пользу. Основная часть выступавших говорила о необходимости в столь тяжелое для страны время всесторонней поддержки Б. Ельцина и его демократических реформ.

Только два человека выступили с речью о переизбрании Б. Ельцина. Среди них и член КП О. Касперович. Но поддержки присутствующих они не получили. Характерно, что основное количество наших ветеранов труда и пенсионеров высказались в пользу Б. Ельцина и его реформ.

Присутствовали на митинге и председатель горсовета А. Горюхинов - первый заместитель В. Сафонов. Однако выступить они не решились. Хотя их мнение желали бы знать те, кто проживает в это время в "Радуге".

М. МАРГАВЧУК.

ВСТРЕЧА В АДМИНИСТРАЦИИ

23 апреля администрация города пригласила руководителей обслуживающих и перерабатывающих предприятий всех форм собственности, оказывающих услуги населению на встречу за "круглым столом" для обмена мнениями об экономических и социальных проблемах города и его предприятий. Руководители пришли. И встреча вроде бы состоялась. Но заинтересованного разговора не получилось. Бесспорно, проблем в городе много. Но постоянное их перечисление вряд ли изменит обстановку к лучшему, - к такому мнению пришли присутствующие. Поэтому с целью принятия конкретных мер по улучшению работы предприятий торговли, службы быта, транспорта, связи, ЖКХ внесены предложения проводить встречи по отраслям и сферам, рассматривать на них более узкие проблемы и по возможности обсуждать решения, разработанные специалистами.

Н. МИСЮРА.

СТРОЙТЕ КООПЕРАТИВОМ

В последние два года резко повысились цены на все строительные материалы и услуги, процентные ставки банков за кредиты, что привело к заметному удорожанию строительства жилья.

С целью обеспечения социальной защиты жителей республики, участвующих в кооперативном строительстве жилья, Совет Министров Республики Хакасия постановил: продлить срок действия постановления Совета Министров Республики Хакасия от 10 июля 1992 года "О государственной поддержке кооперативного жилищного строительства до 1995 года".

На протяжении длительного времени советская государственная власть выработала из правового сознания людей идею частной собственности на землю, насаждала уравнилительные земельные порядки, воспитывала крестьян в понятиях законности. Государственная собственность на землю рассматривалась как проявление высшей целесообразности и справедливости. Однако это привело к жестко-

сти граждан на землю. В 1990-1992 годах в России разработано и введено новое законодательство, отказавшись от прежних идеологических догм - прежде всего, национализация земли, монополии государственной земельной собственности.

Обратимся теперь к законодательным актам Российской Федерации 1990 - 1992 годов и прежде всего к ее Конституции, в которую VII съездом народных депутатов в декабре

произошли серьезные изменения. Прежде такое право признавалось лишь за гражданами, ведущими личное подсобное и крестьянское хозяйство, лицами, занятыми садоводством, животноводством и иной сельскохозяйственной деятельностью. Закон, однако, не предоставлял этого права гражданам-владельцам дач и гаражей, лицам, ведущим индивидуальное жилищное строительство и осуществляющим индивидуальную

жилищного хозяйства, но и собственникам дачных хозяйств, лицам, осуществляющим индивидуальное жилищное строительство.

Стало очевидным, что конституционные ограничения права частной собственности на землю тормозят земельную реформу, ориентированную на перераспределение земли и формирование рыночной аграрной экономики. Переосмысливание традиционного

либо физического и юридического лицам. В четвертых, отчуждение, а том числе и продажа, земельного участка Совету народных депутатов, производится на тех же условиях, на которых он был предоставлен в собственность. Установлен принцип, согласно которому собственнику земельного участка возмещаются все произведенные на нем затраты. В пятых, если земля отчуждается физическим и юридическим лицам для ведения личного подсобного и дачного хозяйства, для садоводства и индивидуального жилищного строительства, стороны самостоятельно решают вопрос об условиях договора купли-продажи, включая цену.

Конституционные нормы, регулирующие порядок распоряжения частными землями, относятся лишь к сделкам граждан и юридических лиц при отчуждении земельных участков для ведения личного подсобного или дачного хозяйства, для садоводства и индивидуального жилищного строительства. Что касается иных земельных сделок, то здесь устанавливается дифференцированный правовой режим в зависимости от того,

идет ли речь о сделках с участками, переданными в собственность физических лиц бесплатно или за плату. В первом случае допускается отчуждение участка лицам по договорной цене не ранее чем через 10 лет после его приобретения в собственность, во втором случае - не ранее чем через пять лет.

Гражданам, получившим участок в собственность для указанных целей, закон предоставляет весьма широкие права в отношении распоряжения землей. Необходимо однако учитывать, что такая собственность характеризуется рядом ограничений размеров. Для участков, предоставленных для личного подсобного и дачного хозяйства, садоводства, индивидуального жилищного строительства, они устанавливаются местными Советами народных депутатов.

Закон от 23 декабря 1992 года служит, следовательно, созданием устойчивых земельных отношений, формированию рациональной структуры землепользования. Г. БЫСТРОВ, доктор юридических наук, профессор.

* СПЕЦИАЛИСТ ДАЕТ КОНСУЛЬТАЦИЮ

ЗЕМЛЯ И ЧАСТНАЯ СОБСТВЕННОСТЬ

му бюрократическому управлению аграрной экономики, породило строй, который разлагает и растлевает сельского труженика, отчуждает его от земли, от государственной власти.

Четыре обстоятельства привели общество к пониманию того, что необходимо радикально изменить правовое регулирование земельных отношений. Во-первых, аграрный кризис, тяжело ударивший по крупным городам и промышленным центрам.

Во-вторых, нарастающий экологический кризис. В-третьих, переход к новым отношениям рыночного типа, основанным на децентрализации, разгосударвлении и приватизации: развитии свободной предпринимательской деятельности. В четвертых, необходимость российского законодателя строить цивилизованное демократическое правовое государство.

Таковы основные мотивы, движущие современное российское государство в сторону частной собственности

1992 года внесены изменения и дополнения по вопросам о формах собственности на природные, в том числе и на земельные ресурсы. Земельная собственность ныне подразделяется на собственность как юридических лиц и граждан, так и коллективную (общую совместную и общую долевую).

Наиболее полно формы собственности на землю определены и юридически закреплены в Земельном кодексе Российской Федерации. Он распространяет право частной собственности на землю на собственников колхозов, сельскохозяйственных кооперативов товариществ, обществ в том числе акционерных. Воплоще закономерно поэтому выделение коллективной собственности граждан как разновидности частной.

За два года, прошедшие после принятия законов, положивших начало земельной реформе в России, а в решительного вопроса о том, кто может иметь право частной собственности на землю

предпринимательскую деятельность.

Усилие гарантий устойчивости, защищенности земельных прав лиц, которые занимаются частно-предпринимательской деятельностью, потребовали расширить круг носителей права частной земельной собственности. Ими могут быть любые юридические и физические лица, которые признаются покупателями в соответствии с Законом о приватизации государственных и муниципальных предприятий.

Тенденция к расширению круга субъектов права частной собственности на землю получила весьма заметное выражение в законе Российской Федерации от 23 декабря 1992 года "О праве граждан Российской Федерации" на получение в частную собственность и на продажу земельных участков для ведения личного подсобного и дачного хозяйства, садоводства и индивидуального жилищного строительства. В нем установлено, что земельные участ-

запретительного подхода к регулированию отношений рыночного собственника нашло отражение в принятых в декабре 1992 года изменениях и дополнениях к Конституции. Они смягчили ограничения (мораторий) на покупку и продажу земли, закрепили правовую основу формирования земельного рынка.

Подчеркивая важность правового института купли-продажи участка для формирования частного земельного рынка, необходимо указать на ряд обстоятельств. Во-первых, закрепление права собственника на отчуждение, в том числе и на продажу земельного участка связано с обязательством не изменять его целевое назначение.

Во-вторых, принадлежность гражданину право распоряжаться земельным участком не зависит от того, когда он вступил в собственность. В-третьих, собственник вправе продать отчужденный земельный участок, а том числе его продажу Совету народных депутатов,

"ВЕСТНИК ХАКАСИИ" - ВАШ ВЕСТНИК

Вышли в свет первые номера бюллетеня "Вестник Хакасии" - издания Верхнего Совета и Совета Министров Республики Хакасия.

В "Вестнике Хакасии" оперативно публикуются все важнейшие законы Республики Хакасия, постановления Верховного Совета и Совета Министров Республики Хакасия, а также их Президиумов.

"Вестник Хакасии" - незаменимое подспорье в работе Советов всех уровней, глав администраций, органов исполнительной власти, предприятий и организаций всех форм собственности.

Цены и тарифы, налоги и порядок приватизации, меры по защите населения и штрафы за нарушение законов - все это вы найдете только в "Вестнике Хакасии".

Материалы, которые публикуются в "Вестнике Хакасии", касаются каждого жителя республики.

Подписаться на "Вестник Хакасии" можно в любом отделении связи Республики Хакасия.

ПОДРОСТОК И ЗАКОН СКАЖИ МНЕ, КТО ТВОЙ СЫН...

В I квартале текущего года по окончательным следственным уголовным делам зарегистрировано 16 преступлений, совершенных подростками, в которых участвовало 23 человека. На 9,5% увеличился по сравнению с аналогичным периодом 1992 года число участников преступлений. В 4 раза выросо количество преступлений, совершенных подростками в пьяном виде. Так, из 23 участников преступлений, 13 в момент совершения находились в нетрезвом состоянии. Причины пьянства можно назвать несколько. Во-первых, во времени и количестве продажи спиртного неограничена. Суррогат можно купить ранним утром и в глубокой ночи в киосках частных владельцев. Чем незамедлительно в конце декабря 92 года воспользовались юные искатели приключений Мелентьев А., уч-ся ПТУ-101 и его друг, неработающий Е. Говорушкин. После изрядного принятия вина в 2 часа ночи встретили на улице вышедшего погулять свежим ночным воздухом несовершеннолетнего, завели его в подъезд, сняли норковую шапку, т.е. совершили грабеж. За совершенное преступление оба предстали перед судом.

Подогреты спиртным решили покататься по ночному городу учащийся строительного техникума Ю. Бажан, неработающий В. Бураляков, и уч-ся ПТУ-101 С. Холодилин. Но так как троем с бутылками ушли в историю, и угнали автомобиль. Катание обошлось в 300 тысяч рублей. В отношении Буралякова материал направлен на рассмотрение в суд. Поведение Бажана и Холодилина обсуждено на комиссии по делам несовершеннолетних, на родителей наложен штраф в сумме 200 руб. Дополнительно к тому причиненному потерпевшему ущербу, за который также придется рассчитываться.

Из 16 преступлений 8 совершены в ночные часы. Не проявив спокойствия родители вышеперечисленных ребят в то время, когда дети гуляли по ночному городу, не пришлось бы ходить и упрашивать правоохранительные органы о передаче продуктов для детей в следственный изолятор, возмещать причиненный ущерб. Но родители не внимают тому, о чем с ним постоянно беседуют в школах учителя, работники инспекции по делам несовершеннолетних, о контроле за детьми в вечерние часы.

Приведу еще один наглядный пример. Группа несовершеннолетних бывших учащихся школы №2 Ульяновых, Абдулаев, Еркин, Татычев, Боровков, привлекаются к уголовной ответственности за совершенные преступления. Ни один из названных подростков и их родителей не скажет, что они не знали об ответственности за нарушение Закона Постановка с родителями и подростками велись беседы в школе, инспекция

по делам несовершеннолетних, нарколога о последствиях употребления спиртного и психотропных веществ о пребывании на улице в позднее время. Но мало волнует судьба детей таких родителей, как Ульяновы, они проживают 3 м/р д.3, кв.19, которые сами редко бывают трезвыми и не видят чем занимается сын вечерами.

Порой родители не знают друзей сына или дочери, как это случилось с подростками Митрофановым и Арестовым, проживающими в п. Майна, которые познакомились и стали водить дружбу с несовершеннолетним Бурляковым, личностью, известной органам милиции. В феврале эта троица в дневное время проникла в квартиру гр-на А. и похитила мешок сахара, причинив хозяину ущерб на 8000 рублей. Не случайно еще не вышла из употребления поговорка: "Скажи мне, кто твой друг, и я скажу, кто ты".

Не снижается преступность среди подростков в возрасте до 14 лет. В текущем квартале за кражами, угоны автотранспорта, вымогательства и другие противоправные поступки было отозвано по недостаточности возраста уголовной ответственности в отношении 18 человек. Материалы по ним направлены были на рассмотрение комиссии по делам несовершеннолетних. Среди этой категории постоянно мелькают один и те же фамилии: Разговоровы, проживают в п. Летник, мать отца не работает, пьянствуют, воспитанием детей не занимается. Кучаев Максим. В 1992 году гр-ка Кучаева влялась на суде, что будет заниматься воспитанием единственного сына, просила не лишать ее родительских прав. Суд поверил Кучаевой, оно не прошло и год, как подросток снова стал воровать, уклоняться от учебы в школе, водить дружбу с себе подобными. Наверное, мать забыт уже судебный процесс и обязанности по отношению к единственному ребенку.

Нанного больше по сравнению с предыдущими годами стало доставляться несовершеннолетних в ночное время из подвалов, гаражей, просто бесцельно гуляющих по городу. За I квартал задержано 42 несовершеннолетних. Из них 8 в нетрезвом виде. 33 - доставлены после 24 часов. Но эта цифра далека от реальной, ночных правонарушителей гораздо больше, чем перечислено из подвалов, что в притонах, гаражах. Об этом знают только родители и до поры-до времени молчат, пока не грянет гром.

Л. ГОРОХОВА,
издатель ИДН,
майор милиции.

Желающие облагородить, украсить могилу родных и близких памятником из мрамора и гранита с надписью и портретом обращайтесь в ПКЦ "Бытовик".
Наш адрес: Дом быта или остановка "Старая почта".

применять небольшие ограничения в отношении тех или иных мероприятий, организуемых кем бы то ни было в здании городской администрации. Просьба ко всем правильно понимать эти ограничения.

1. В здании запрещается какая бы то ни была торговля, кроме торговли продовольственными товарами, осуществляемой расположенной в здании столовой.

2. О мероприятиях, связанных с использованием зала заседаний на третьем этаже, согласованных с председателем горсовета или с главой администрации в рабочие дни, необходимо предупредить управляющего делами городской администрации не позднее, чем за два часа до мероприятия.

3. Мероприятия в здании, связанные с приглашением в него в выходной день граждан или массовую работу в выходной день работников учреждений, отделов администрации, общественных организаций - необходимо согласовать не позднее 16 часов в пятницу или ранее того, с главой администрации, а при его отсутствии - с управляющим делами.

4. Любые организуемые кем-то собрания или другие мероприятия в вестибюле здания необходимо предварительно согласовать с главой администрации, а при его отсутствии - с управляющим делами.

А.О. БЕЛОЗЕРОВ,
глава администрации

В.В. СЕМЕНОВА
управляющая делами.

Недоразумения, недовольство граждан, неприязнь, для городской администрации нередко случаются при мероприятиях, проводимых в здании городской администрации различными учреждениями и организациями. Как правило, любые вопросы и недовольства, связанные с проведением мероприятий в здании городской

администрации, кто бы их ни проводил, высказываются в адрес работников городской администрации, и ей приходится разбираться с организаторами мероприятий.

За последний год значительно повысилась доступность здания городской администрации для граждан города: с размахом используются подвальные помещения здания городской администрации клубом; в фойе здания постоянно решают свои вопросы индивидуально-частной собственности дачно-садоводческие общества граждан города; для всех желающих с 12 до 14 часов в рабочие дни открыты двери столовой, в залах здания проводятся разнообразные совещательные и учебные мероприятия; в фойе здания проводят свои сборы не только дачники, но и другие различные общности граждан и т.д.

Однако, в связи с тем, что работа органов государственного муниципального управления имеет свои особенности и ограничения, в связи со случаями происшествия и недоразумениями городской администрации вынуждена

лением города, у каждого из них своя система, свои порядки в работе. Нередко система и порядок работы кого-то из них вызывают недовольство граждан, и это недовольство адресуется городской администрации, хотя городская администрация не устанавливает и не вправе устанавливать им правила работы. Однако вы-

нуждена устанавливать правила пользования помещениями.

Время от времени граждане требуют от городской администрации применить власть по отношению к каким-то самостоятельным, не входящим в ее состав органам. Чаще всего в этом приходится отказывать. Это горком КПСС мог руководить, не заглядывая в Закон, не беспокоясь о законности своих требований и действий, а на городскую администрацию в полной мере распространяются ограничительные и наказательные нормы законодательства, в том числе и такой статьи Уголовного кодекса, как "превышение власти или служебных полномочий". Поэтому, уважаемые граждане, поймите, что ваши требования к городской администрации и в том, и в другом, и в третьем навести порядок, очень часто невыполнимы для городской администрации, хотя в каждом случае мы принимаем ваши заявления и доступными способами стремимся на них реагировать. Мы можем действовать только в рамках законных прав, а они очень скромные, эти возможности и последствия на практике городской жизни и даже на работу ведомственных учреждений.

Здание "Дома Советов" по ул. Ленина (Советский микрорайон, дом № 1) находится на балансе городской администрации, но используется это здание очень широким кругом административных учреждений и общественных организаций, большинство из которых нередко организует и проводит в здании свои различные мероприятия.

ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ ИНФОРМИРУЕТ

Помещения в здании городской администрации кроме работников местного-городской администрации занимаются и используют: городским Советом (кабинеты и малый зал заседаний на 4 этаже, большой зал заседаний на 3 этаже), самостоятельным многочисленным городским государственным образованием (остальные после горсовета кабинеты на 4 этаже), государственной налоговой инспекцией (по несколько кабинетов на 3 этаже и на 1 этаже); самостоятельным городским государственным комитетом по земельным ресурсам и землеустройству (по одному кабинету на 2 и 3 этаже); самостоятельным государственным пенсионным фондом (кабинет на 1 этаже); городской общественной организацией многодетных семей - АМИНС (кабинет на 2 этаже); комитетом профсоюз "Единение" (кабинет на 3 этаже); комитетами ветеранов войны и ветеран труда (по одному кабинету каждый - на 1 этаже). Тут же работает городская архив, городская отдел статистики и т.д.

Все перечисленные учреждения и организации проводят различную работу с предприятиями, учреждениями и насе-

* У НАС В ГОСТЯХ

ПОЛЮБИВШЕЕСЯ ИЗДАНИЕ

Листая вашу (и нашу) газету, я вдруг обратила внимание на одну деталь: очень мало вы бываете в "Гостях у своих коллег - других изданий - и очень немногие приглашали к себе с "официальным" визитом, пусть даже и заочном. Ведь сейчас такое обилие периодики - что в глазах ребят от названий газет и журналов.

На все, естественно, не подписаться. Вот и получается, что не звал "начинки" очередной "Угадайки" или "Мистера Икса" оставляешь вообще всюкую надежду выбрать что-то действительно необходимое. Я вношу конкретное предложение для повышения рейтинга нашей газеты: открыть на страницах "Огни Саян" рубрику "Знакомьтесь!" (например) и постепенно рассказывать нам о том, где, о чем, как пишут другие издания. Мы Вам только спасибо скажем и не будем терзаться мыслями о возможных бюджетах и грядущей подлинки на пороге очередной кампании.

Например, сосед по квартире, как говорится, ни снам, ни духом не знал, что кроме журнала "За рулем" выходит еще один, специализируется только на мотоциклах "Мото". А коллеги - цветоводы-любители на работе были просто ошарашены тем, что кроме традиционного "Приусадебного хозяйства" я выпускаю "Цветоводство", так как тоже "больше" цветам

Вобщем, идея подана - решать вам.
Желаю редакции удачной подлинки, всего вам доброго, а в заключение - заметка для газеты.

Каждую неделю, как только в доме появляется журнал, спокойная семейная жизнь заканчивается - домашние спорят, кому первому его читать, соседи и сослуживцы тоже с нетерпением интересуются: прочитан журнал или нет и можно ли его забрать? Столь огромная популярность этого издания держится, на мой взгляд, на его "интеллигентности, беспристрастности и многогранности. Я говорю о журнале "Эхо планеты".

Тот, к кому попадет хоть один номер - заблуждается он навечно. Подтверждают это сами читатели, которые до такой степени влюблены в свой журнал, что требуют от редакции создать клуб любителей "Эха", причем "по-настоящему" - со своими знаками, символами и прочей атрибутикой. Какое издание в стране может еще похвастаться подобным?

А теперь коротко о самом журнале. Во-первых, интеллигентность - это всегда, при любой подлинки погоде, прекрасная бумага, цветные и черно-белые фотографии, реклама в разумных пределах, практически бесперебойная доставка и наконец, бережное отношение к читателю. В лю-

бом номере на первой странице вам предлагают по фамилии список сотрудников, готовящих данный номер. Любой номер начинается с письмом-обращением "Дорогой читатель". И здесь же (не в "задворках") письма подписчиков (и не только их).

Если журнал проводит анкеты, то это тоже своеобразный ритуал - широкий спектр вопросов с обязательным учетом мнений и предложений читателей. "Эхо планеты" - это твердые слова - еще ни разу нам не приходилось его "доподлинкивать". Все эти вопросы, без какого-либо отражения на читателя, редакция с честью решала сама. Название журнала говорит о том, что жизнь нашей планеты за текущую неделю представлена оперативно и в полном объеме, причем абсолютно беспристрастно - мнение оппозиции здесь принято уважать.

Многогранность журнала описать невозможно, поэтому коротко об основных рубриках: "Крупным планом", "Дневник", "Репортаж", "Интервью", "Портрет" - вам расскажут об основных политических событиях в мире и о наиболее популярных людях. "Новости с дисплея", "Криминал", "Дамы и господа", "Зеркало" - переберу все новости сплетни, слухи, забавные истории и кроссворд со всего

мира (включая, разумеется, и СНГ). Рубрики "Бизнес", "Культура", "Спорт", "Хит, видеопарад", "Проблема", "Наука и техника" и т.д. говорят сами за себя. А вот сюрпризы - это изюминка журнала. Достаточно сказать, что все много раз перечитанные альбомы о Ван-Гого, Веронике Кастро (Марианне), о группе "Битлз" - это "копирка" из "Эха". Раз в месяц выходит "Света" - целый журнал в журнале для женщины.

Прияно были удивлены мы и другим "двойным" журналом с "Англией", который планируется выпускать постоянно. Ну, а о цветных вкладах и сенсационных материалах в журнале ходят просто легенды.

Дорогие мои саяногорцы! Если вы хотите получать в доме подобное издание - подпишитесь "Эхо планеты" - гарантирую, не пожалеете. На II полугодие журнал стоит около 2000, попробуй, хотя бы в рассрочку - по месяцам и вы станете такими же фанатами, как мы.

ОТ РЕДАКЦИИ: Идея С.В.Песковой (к сожалению, автор не назвала своего полного имени и отчества) принимается. "ОС" представляет всем своим читателям возможность на страницах городской газеты в рубрике "У нас в гостях" рассказывать о любившихся периодических изданиях. Регулярно делать это в планах редакции.

Потом были еще короткие романы, недолгие встречи, жажда любви. И позор бессилия.

После окончания школы Чикатило уехал из села. Но мечта о карьерной карьере не сбылась. Не пройдя по конкурсу на

Л. ВИННИКОВА

МАНЬЯК ЯВЛЯЕТСЯ В ДОЖДЬ

НАЧАЛО В №№ 32, 33, 35, 38, 39, 41

Юридический факультет Московского университета, он вернулся домой и поступил в Ахтырское училище связи. Жизнь брала свое. Хотелось любви и быть любимым. Но жизнь, словно в насмешку, наделила его редкой физической силой за которую еще в школе его прозвали "Андрей-сила", редкой же редкой сексуальной слабостью. Втайне он надеялся, что это пройдет. Но тщетно.

Он встретился с Андреем в течение полутора месяцев. Оставшись наедине, Андрей хотел овладеть мною, но у него ничего не получилось. В другой раз произошло то же самое.

Из показаний Татьяны Н.)

Сюючка училище связи, Чикатило уехал по комсомольской путевке на Урал. Этот период его жизни в материалах уголовного дела упоминается вскользь. А передовой комсомолец уже считал себя отнюдь не к трудовым подвигам. Через два года его призвали в армию, и после демобилизации он приехал в Ростовскую область.

А вскоре Чикатило сделал предложение подруге своей сестры и незатяжной, меланхоличная Фенечка стала его женой. По словам жены, в брачной ночи я почувствовала его половую слабость. Тогда я воспринимала это как застенчивость или скромность с его стороны. Такое состояние продолжалось в течение двадцати лет нашей совместной жизни. С самого начала он хотел иметь много детей, объясняя это тем, что его родители тоже имели много детей, но я тем не менее делала фортелы. Когда он узнал об этом, он очень расстроился, переминался и ругал меня".

Из показаний жены Чикатило) Как ты могла убить живое? - возмущался он, а сам уже выбирал жертву из живых детей.

Последние шесть-семь лет мы с ним почти не были в близких отношениях.

Из показаний жены Чикатило) А Фенечка запомнила ему о том, что является законной женой Чикатило кричала: Бездельница! С жиру бесишься! Может, тебе жеребца погнать? А сам уходил из дому, бродяжничая, слоняясь по вокзалам и электричкам в поисках очередной жертвы.

В безлюдных лесопосадках и парках он оставил уже не один изуродованный труп.

Грязный, с ссадинами и царапинами на лице и плохо замшистыми стопами на одежде возвращался домой. К жене неужели вы не догадывались, что он совершал преступления? - спросили на следствии жену Чикатило.

- Не догадывалась, - без колебаний заявила она. - Он ведь работал начальником отдела снабжения. Часто бывал в магазинах, помогал грузить продукцию. И когда я спрашивала, откуда у него синяки и царапины, он говорил, что поварья во время погрузки.

*** После того, как Чикатило тихо-мирно уволили из училища, он искал более подходящее место работы. Став начальником отдела снабжения Шаткинского объединения "Ростовнееруд", наконец обрел желанную свободу. Никто его не контролировал, он являлся на работу по своему усмотрению, а мог вообще не явиться. Командировки служили надежным прикрытием.

Впрочем, это объединение не было исключением из ряда существовавших, да и поныне существующих на многих предприятиях.

Служебные корреспонденты, которые присутствовали на встречах, слушая показания свидетелей о трудовой деятельности Чикатило, лишь пожимали плечами. А один из них удивленно произнес:

Каждый из нас так работали, наша страна развалилась бы давно. Как же развалилась недавно, - не без грусти ответил кто-то из присутствующих.

При совершении преступлений Чикатило имел достаточно много связей. Как вы входили в доверие к детям? - Представителей назвав несколько фамилий, и в зале снова начал кашатерем, замелькала белая халата.

Чикатило прищурил мертвенно серые глаза, и в них вспыхнули дьявольские огоньки. - По-разному.

Каждый раз разными предложениями вводил он с собой детей и подростков. Но хлоп, которым пользовался Чикатило, всегда был детским доверчивостью. И он сбавлял безотказно.

В воздухе пахло близким дождем. Стучались августовские сумерки.

На остановке пассажиры ожидали автобуса. В стороне стоял мальчик и нетерпеливо поглядывал вдаль.

- Давно нет автобуса? - подойдя, спросил Чикатило.

- Давно, - ответил мальчик.

- А родители, наверное, уже ждуть? - снова заинтересовался он.

- Да, - кивнул мальчик. - Мама, наверное, волнуется. Она болеет, а ей нельзя волноваться.

- Мне тоже ехать этим автобусом. Хочешь, пойдем на конечную остановку? Оттуда быстрее можно уехать, - предложил Чикатило.

И мальчик покорно пошел за ним. Навсегда.

Труп Саши Ч. нашли в зарослях на левом берегу реки Дон. В нем невозможно было узнать красивого девятилетнего ребенка.

Слухи будоражили город, сваяли панику. И уже повсюду говорили, что на улицах Ростова появляется черная "Волга". Люди в черном хатомат маленьких детей, чьи изуродованные трупы находят поэта в лесопосадках. Загадочные буквы ССД, которые стоят рядом с номером машины, якобы означают: смерть советским детям.

Но официальные органы не реагировали, будто ничего не происходило, будто не было десятков убийств с почерком маньяка. Информация скрывалась под надежным цензурным прессом. Было время молчанки.

А слухи разрастались. И тогда в областной партийной газете "Монолит" появилась статья генерала Коновалова, который в восьмидесяте годы возглавлял областное управление внутренних дел. В ней, как обычно, шла речь об успехах, достигнутых в борьбе с преступностью. И только где-то в конце, между прочим, промелькнула фраза о том, что на левом берегу Дона найден труп девятилетнего Саши Ч., но милиция заверяет - в скором времени преступник будет задержан. После того памятного заверения прошло еще шесть лет, и еще десятки женщин и детей погибли от рук маньяка.

Но дело было не в отдельном генерале. Существовала отлаженная система запрета своими жесткими правилами, которые никто не мог нарушить.

Работников милиции, проводивших по школам разъяснительную работу, в высших партийных инстанциях строго предупредили, что запугивать наших людей не позволят.

Постепенно о гибели мальчика начали забывать. Слухи утихли. И только Сашина мама несколько месяцев не поднималась с постели, а отец искал ученых-биологов и выспрашивал, могут ли птицы выклевать глаза.

- Не могут, - отвечали ученые.

А он снова ходил, потому что не верил, что такое мог сделать человек.

- По-разному бывало, - повторил Чикатило, перечисляя свои жертвы.

Вначале он даже вел их учет. После каждого убийства он ставил на тетрадном листе жирную палочку. Количество палочек стремительно росло, и Чикатило, сбившись со счета, порвал лист.

Он и без того помнил их лица. И когда они мелькали в памяти, он начинал дрожать. Не от страха. В нем снова просыпалась дьявольская плоть.

- Я уже не мог без этого и отправлялся на охоту, - говорил он, и в голосе не было ни страха, ни раскаяния, - у видеосалонов всегда много детей...

Но из многих он выбрал одного.

- Я тогда уже ушел из объединения. Не помню, кажется, работал снабженцем на Новочеркасском электростроительном заводе. А, может, уже на Ростовском электровозоремонтном, - вспоминал Чикатило.

Впрочем, какая разница? Времени было везде одинаково много.

Он доехал электричкой до шахт, прошелся по городу. У входа в видеосалон стоял мальчик.

- Не знаешь, интересный фильм? - кивнув на афишу, спросил Чикатило.

- Классный! - восторженно произнес мальчишка. - Я бы второй раз сходил, да денег нет. Там такие ужасы... Пойдите, дядя. Не пожалеете.

Но дядя не торопился. Он посмотрел со сторонам. Редкие прохожие торопились мимо, не обращая на них внимания. Накрапывал дождь.

- Зачем мне идти? У меня дома свой видик. И фильмы получше, - безразлично сообщил Чикатило.

Ребенок с завистью посмотрел на него.

- Хочешь посмотреть? - неожиданно предложил незнакомый человек.

Чикатило шагал быстро, и мальчишка еле поспевал за ним.

- Дядя, а хотите я расскажу: вам фильм ужасов? Значит, так. Жил - был один вампир, I, ; это такой, кто кровь из людей пьет. И вот он познакомился с одной Молодой женщиной. Ну, под видом нормального человека.

Отвернувшись, Чикатило молчал, чтобы не выдать волнения, он всегда прятал свое лицо.

Дождь усиливался.

Вдали показались потемневшие кладбищенские кресты.

- Дядя, а куда вы меня ведете? - Мальчик в нерешительности остановился.

Чикатило знал, куда ведет его. Много лет назад он бил на этом кладбище. Он хотел свести счеты со своей неудавшейся, исковерканной судьбой. Чикатило вырвал себе могилу. Но закончить жизнь самоубийством не мог. Оказалось, он слишком любил себя... А могила осталась. Чуть прикрытая ветками, она не была видна посторонним. Иногда Чикатило приходил на кладбище, чтобы проверить, цела ли его могила. Теперь он знал, кому она достанется.

- Мы пройдем напрямик, а там сразу мой дом, - Мертвец глаза смотрели из-под очков на мокрые кресты.

Раскаты грома прокатились по кладбищу и затихли.

- Я боюсь, - испуганно прошептал мальчик.

И тут же, почувстав сильный удар, упал на мокрую землю. Мелькнул нож. Темные струйки бежали по лицу, шее... И, казалось, кто-то хохотал рядом. Как в фильме ужасов.

"Я колот его ножом, потом потребовал, чтобы он показал язык, часть которого я откусил. Когда наносил ему несильные удары в живот, у меня произошло семяизвержение. После того, как у меня произошло семяизвержение, я сильно ударил его ножом несколько раз в живот, после чего он затих... Разрезая живот, отрезал половые органы..."

(Из показаний Чикатило)

Он положил труп ребенка в могилу, вырытую для себя. Потом, как обычно, стал на колени, присыпал могилу листьями, землей. И звериный, ликующий крик разнесся по кладбищу...

Останки Алеши Х. нашли три месяца спустя. Рядом, в могиле, лежали его кроссовки, ремни, стигшие майка и брюки.

Все эти подробности пишутся не для того, чтобы шокировать читателя. Люди должны знать, что Чикатило - не единственный в этом жестоком мире. И, быть может, сейчас такой же, как он, охотится за чьим-то ребенком.

Настроение детей определить нетрудно. Если я видел, что ребенок чем-то расстроен, старался успокоить его, отвлекать...

Я легко угадывал детские увлечения и использовал их как приманку. Видеоминифон, марки... - Он на секунду задумался и продолжал. Да эти марки. Помню в Новошахтинске маленький мальчик стоял у киоска "Союзпечати"...

Мальчик разглядывал марки, а Чикатило уже внимательно следил за ним. Возбуждение нарастало, и уже никакая сила не могла отвлечь от преступного замысла.

Стучались мартовские сумерки, и в голубоватом свете фонарей поблескивали мелкие капли дождя.

"Я подошел, разговорился с мальчиком и предложил ему сходить ко мне домой за марками. Он согласился, и мы пошли. Пересекли автостраду и направились в лесные насаждения. Я перестал владеть собой и повалил мальчишку на землю, раздел, совершил с ним половой акт в извращенной форме. В то же время наносил ему многочисленные удары ножом, отрезал ему половой член, кончик языка. Стоны, крики, кров и агония жертвы давали мне разрядку и какое-то наслаждение..."

(Из показаний Чикатило)

Изуродованный труп он накрыл детским пальто и ушел.

"Мальчишку нанесено 54 колото-резаных ранений в различные части тела. Смерть наступила в результате общего острого малокровия, вызванного повреждением сердца, легких, печени, почек и кишечника".

(Из заключения судебно-медицинской экспертизы)

- Я никогда не рисковал. И если кто-то отказывался идти со мной, я тут же быстро уходил сам, чтобы не поднимать лишнего шума, - объяснил в суде Чикатило.

Он действовал осторожно, незаметно, не привлекал к себе внимания.

*** Слово чуткий зверь, он избегал опасности. И только однажды промахнулся.

С трудом протиснувшись в автобус, он увидел свою подружку. Она стояла рядом. Совсем близко. Чикатило услышал ее дыхание, запах разгоряченного тела, и бешеная полутьма овладела им. Автобус качнулся. Прижавшись к женщине, он приподнял ее юбку и начал лихорадочно шарить по ногам, бедрам. Она на секунду опешила, изумленно посмотрела на него и вцепилась в штаны.

- Простите, простите, - бормотал он, торопливо пробираясь к выходу.

Подобных промахов он больше не допускал. Работникам розыска никаких следов, кроме отпечатков на мокрой земле, обнаружить не удавалось. Свидетелей тоже не было.

Позже, на следствии, Чикатило сам признался в совершенных преступлениях. То ли хотел облегчить дьявольскую душу, то ли еще надеялся на чудо, которое сохранит ему жизнь. Он рассказал, как охотился за своими жертвами, показал места расправы над ними, опознал на фотоснимках.

Чикатило запомнил их лица. Но они никогда не снились ему по ночам. Он спал крепко. Даже на вокзалах, влезая на железнодорожном полу драпкой бродяг, он мгновенно засыпал после очередного убийства.

'МАНЬЯК ЯВЛЯЕТСЯ В ДОЖДЬ'

Иногда он ночевал в служебном кабинете, приоткрывшись на письменном столе. Коричневый портфель всегда был рядом. Сослушиваи, глядя на спящего снабженца, с насмешкой говорили:

- Может, Чиколашпа по ночам трудится? Днем-то его редко можно увидеть.

Презрительная кличка "Чиколашпа" прилипла к нему еще в объединении "Ростовнееруд", позже перекочевала вслед за ним на Новочеркаский электровозостроительный завод, а потом на Ростовский электровозоремонтный - последнее пристанище маньяка.

- Подсудимый, как вам удавалось уговорить женщин, которые шли за вами в глухие, безлюдные места?

- Пожоже, вопрос судьи удивил Чикатило. Он цинично усмехнулся:

- А чего их уговаривать? Многие сами шли. За бутылку.

Свой выбор маньяк нередко останавливал на развязных, подвыпивших женщинах, которые бесцельно слонялись по вокзалам, электричкам, городским улицам. Для знакомства с ними не требовалось никаких усилий.

В зале судебного заседания постепенно пустели ряды. Публика, утомленная зрелищем, отправилась добывать хлеб. Остались несколько журналистов и потерпевших, да еще бывший ударник комтруда по имени Анатолий, изредко посылавший прохлятки в адрес подсудимого.

А подсудимый, видимо, почувствовав реальное приближение финала, отказался давать показания. Поведение его резко изменилось. Теперь он больше походил не на злоевого убийцу, а на придурка, желавшего потешить изумленных зрителей. Каждое утро он начинал с жалоб на головную боль.

- Что это за врач? - возмутился Чикатило. - Таблетку анальгина дадут - и все. А меня лечить надо. И вообще говорить ничего не буду, у меня наливаются груди. Мне пора рожать.

В суд были вызваны эксперты из института Сербского - Ткаченко и Ушкова, которые во время следствия проводили стационарную психиатрическую экспертизу и дали заключение о вменяемости Чикатило. Отвечая на вопросы участников процесса - они вновь подтвердили вывод о том, что Чикатило вменяем.

После недельного перерыва, который был дан защите и обвинению для подготовки к выступлению, людей в зале заметно прибавилось. Чикатило подливал из подвальной камеры и он как обычно с любопытством поглядывал на присутствующих. Но на него уже никто не обращал внимания. Насмотрелись.

И только фотожурналисты торопились запечатлеть последние кадры.

Стать! Суд идет!

Председательствующий Акубжанов, народные заседатели Лева и Александров заняли свои места. Неожиданно Чикатило зашел "Интернационал". Впрочем, пенем это назвать было нельзя. Лишенный слуха, он с зыбыванием декламировал слова партийного гимна...

- Вставай, прохлятем заклеивенный,
Весь мир голодных и рабов...

Все в нем было мерзко; и вибрирующий, с визгливыми нотками голос, и пятаки широко расставленных безумных глаз, и по-женски округлые плечи...

Наверное, единственный раз в жизни выпало увидеть перед собой живого зверя. Дал Бог, чтобы единственный. Иногда казалось, что от этой нескончаемой дьяволицы вот-вот сойдешь с ума.

После завершения судебных прений Чикатило вновь привели в зал. Ему предоставили последнее слово. Но он даже не поднялся. Опустив голову, он молчал.

- Подсудимый, вам предоставляется право последнего слова. несколько раз повторил председательствующий.

От последнего слова Чикатило отказался.

- Объявление приговора состоится четырнадцатого октября, объявил Акубжанов, и суд удалился в совещательную комнату. Еще не покинули зал журналисты, обсуждая последнее перед приговором заседание, когда один из потерпевших внезапно бросил через решетку, за которой сидел Чикатило, толстый металлический прут.

Он пролетел рядом с головой подсудимого. Бдительность, на секунду урванчая конвоирами, могла им дорого обойтись. Потерпевшего задержали. Он сидел бледный, дорвался за сердце.

- Я готов понести наказание. Но нервы уже не выдержали, сдали. Он же зверски замучил мою сестру... на глазах блеснули слезы.

Оставшиеся в зале люди просили конвой отпустить парня. Разрешения не последовало, но парня потихоньку вывели из зала.

На этом последний перед приговором день судебного заседания закончился.

А редакция знает, ее публикация не обязательно отражает точку зрения редакции. * Руклонис не возвращаются.

ГДЕ НАХОДИТСЯ ЧИКАТИЛО?

Пятнадцатого октября прошлого года Ростовский областной суд признал Андрея Чикатило виновным в совершении пятидесяти двух убийств с особой жестокостью и приговорил его к исключительной мере наказания - расстрелу. В тот же день он был этапирован в Новочеркаскую следственную тюрьму N 3 и помещен в одиночную камеру для приговоренных к смертной казни, где находится в настоящее время.

Вскоре после вынесения приговора он обратился в областной суд с просьбой еще раз ознакомиться с материалами уголовного дела. Сейчас эта работа завершена, и дело направлено в Верховный суд РФ.

Как сообщить нашему корреспонденту председатель Комиссии по вопросам помилования при Президенте Российской Федерации, известный писатель Анатолий Приставкин, ходатайство о помиловании может быть подано только после решения Верховного суда, поэтому вопрос о судьбе Чикатило обсуждается не мог.

Кстати, сам Чикатило на сей счет никаких иллюзий не питает. В этом убедились наш корреспондент Л. Винникова, которой представилась возможность встретиться с ним в Новочеркаской тюрьме N 3 и задать несколько вопросов.

- ПЯТЬ МЕСЯЦЕВ ВЫ НАХОДИТЕСЬ В ОДИНОЧНОЙ КАМЕРЕ. ОРИЕНТИРУЕТЕСЬ ЛИ ВЫ ВО ВРЕМЕНИ? ЗНАЕТЕ, КАКОЕ СЕГОДНЯ ЧИСЛО, МЕСЯЦ?

- Примерно знаю. У меня есть календарик.

- А КАК ВЫ ПРОВодИТЕ ДНИ? ЧЕМ ЗАНИМАЕТЕСЬ?

- Днем я не имею права ложиться. Только после отбоя. А днем разрешается сидеть на стульчике ходить по камере, но так, чтобы меня все время мог видеть "в глазок" надзиратель... Тихо пою украинские песни, читаю Тараса Шевченко. А еще про это читал... про коллективизацию. Книжка называется "Сторонушка моя родная". Мне из тюремной библиотеки приносят книги и газеты. Читаю "Правду", "Комсомольскую правду". Ну что еще? Тулею с каждым днем и тулею. Думаю о потустороннем мире, готовлюсь к смерти.

ЕСЛИ ВЕРХОВНЫЙ СУД УТВЕРДИТ ПРИГОВОР, ВЫ БУДЕТЕ ПРОСИТЬ ПРЕЗИДЕНТА О ПОМИЛОВАНИИ?

- Не знаю. Это бесполезно. Вспоминаю, как мы с женой, еще до того, как все началось, жили в деревне. У нас были курочки, огород... Жили душа в душу. У жены моей, Федосы Семеновны, было рождение. Фенечка моя... Я всегда ей ко дню рождения флажки дарил. У меня тогда никаких комплексов не было. И в тюрьме они тоже прошли. Если можно, хочу передать ей свой ваячкер.

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "НАДЕЖДА" приглашает на постоянную работу водителя с категорией "Д.Е", стропальщиков, автослесаря-моториста (с опытом работы), газэлектросварщика, энергетика, бульдозериста, манипуляторщика, прораба-строителя с опытом работы.

Обращаться по адресу: Саяногорск, 59 километр, АО "Надежда", телефон: 2-11-92.

СЯНОГОРСКОЕ МУ "МЕТАЛЛУРГМОНТАЖ" ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

токаря, кузнца, крановщика на гусеничный кран, фрезеровщика, экскаваторщика на 33-26 водителя с категорией В, С, Д, Е.

Оплата по договоренности.

Об условиях работы спрашивать по телефону: 79-8-13 или 79-6-62.

Адрес: управления: Саяногорск, ул. Индустриальная, 39 (за СВЭЗ).

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ УПРАВЛЕНИЮ N 16 АО "ФИРМА СЯНОСТРОЙ"

на постоянную работу срочно требуются: кузнец, слесарь-агрегатчик по ремонту автомашин, токарь 4-5 разрядов, трактористы (2 чел.), мотористы по ремонту двигателей, автоэлектрики, аккумуляторщик, механик по строительным и дорожным машинам, изоляторщик, дорожные рабочие на сезон, асфальтобетонщики. Средняя месячная заработная плата 45-60 тыс. руб.

За справками обращаться в отдел кадров ССУ-16 по адресу: Саяногорск, 59 км, с 8:00 до 17:00 часов или в бюро занятости населения: Саяногорск, 8-13-1.

АО "ВИТАС"

приглашает на оздоровительный курс "ВЕРНИТЕ МОЛОДОСТЬ СВОЮ!". Достигнутый на наших курсах идеальный вес сохранится навсегда. Одновременно вы избавитесь от болезней, недомоганий, обретете уверенность в себе. Вскоре вас, помолодевших на 5-10 лет, не узнают знакомые.

Курс ведет методист-психолог ФИЛОНЕНКО НАТАЛЬЯ ИВАНОВНА.

На первое занятие 3 мая в 18.00 часов в СПТУ-101 приглашаются все желающие познакомиться с методом без предварительной оплаты.

Набор в группу ограничен. Консультации по телефону: 2-49-29.

МЕНЯЕМ

Меняем 2-комнатную квартиру в п. Красный Хутор, Ижевский хозпостройки, приусадебный участок, есть участок под коттедж (20 соток) на благоустроенную квартиру в г. Саяногорске. Обращаться по адресу: п. Красный Хутор, д. 21, кв. 1, в любое время.

Меняю приватизированную 2-комнатную квартиру в Саяногорске на благоустроенную квартиру на автомашину ВАЗ-2101 или прдам.

Обращаться по телефону: 3-26-61, после 18 часов.

Меняю 3-комнатную квартиру (общая площадь 54 кв. м) на приусадебным участком. Имеется небольшая сад, огород, баня, баня, погреб и постройки для скота в п. Новостройки (кизского района) на благоустроенную квартиру в Саяногорске. Обращаться по адресу: Саяногорск, 9-48-123 или 9-38-101.

Меняем частный дом в п. Майна по ул. Дивногорская на 3-комнатную благоустроенную квартиру и гараж.

Обращаться по указанному адресу.

1. Меняем дом в Ново-Михайловке на 1-комнатную квартиру в Ново-Михайловке и гараж в районе "Саяногорск" на 1,5-комнатную квартиру.

2. Дом в Ново-Михайловке и 2 гаража (1-й в районе "Саяногорск", второй в районе ГПУ) на 2-комнатную квартиру, благоустроенную планировки.

Обращаться по телефону: 78-2-45.

Меняю А ро-104 "джип-Румыния" выпуск 1991 г., пробег 15 тысяч км, 4 ведущих колеса на новые "Жигули" 05, 06, 07, по договоренности.

Обращаться в г. Абакане по телефону: 5-57-83, после 18 часов.

Срочно меняются 3-комнатная полублагоустроенная квартира (центральное отопление, горячая и холодная вода), огород 1 соток, баня и надворные постройки, на центральную улицу совхоза "Таштыпский" на 3-2-комнатную квартиру в Абзаскане, Саяногорске.

Обращаться по телефону в Абакане: 2-39-65; в Саяногорске: 2-04-79, после 20.00.

2-комнатную квартиру (33 кв.м на 5 этаже, с балконом, санузлы раздельные) и 1-комнатную квартиру (16 кв.м на 5 этаже, без балкона, в Енисейском м/р, д. 16). Требуется 3-4-комнатная квартира, желательны в 4, 7, 8, 9, 10 м/р, первый этаж не предлагать.

Обращаться по адресу: г. Саяногорск, 3-10-45, в любое время.

Обмениваются две 2-комнатные квартиры в Саяногорске (1-й этаж) на 4-комнатную квартиру благоустроенной планировки, кроме первого и последнего этажей.

Обращаться по телефону: 2-22-20.

Меняю гараж (подвал, мастерская) и дачный участок на 1-комнатную квартиру или куплю.

ПРОДАЕМ

Продается тягач на базе танка Т-55. Окажем помощь в правке по ж/д. Цена договорная.

Телефон в Новосибирске: (3832) 322918, спросить Юрия Новича.

Продаются: бензопила "Дружба 4М-электрон", ЗИП к "Дружба", центрифуга к стиральной машине, замки кодового для гаражей.

Звонить по телефону: 2-09-40.

Продается дача в п. Майна "Огурнев Лог", участок 7 соток, планошащий сад, есть домик.

Обращаться по адресу: Саяногорск, 1-7-9, в любое время.

Срочно продается автомобиль М-2140 в хорошем состоянии. имеются запчасти: редуктор в сборе, стартер новый, дачный вкладыши и др.

Обращаться по адресу: Саяногорск, Интернациональный м/р, орайон, д. б. кв. 60, после 19 часов или магазин на "Степчанка почта".

АРЕНДА

Сниму в аренду 1-2-комнатную квартиру. Оплата 10-12 т.р. в месяц (или 120-150 т.руб за год).

Обращаться по адресу: г. Саяногорск, Заводской м/р, д. 1, кв 45.

ПРЕДПРИЯТИЕ "ЛОТ"

предлагает настольные и карманные микрокалькуляторы Б-12, 14, 16-разрядные фирмы "Ситезан", "Аврора". Для бухгалтеров полный набор бланков бухгалтерского учета (главные, кассовые и т.д.), бланку для пишущих машинок печатную "Любава 305".

Форма оплаты любая.

Обращаться по адресу: 8-12-4.

* Электронная автис, ее публикация не обязательно отражает точку зрения редакции. * Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку.

НАШ АДРЕС: 662793 г. Саяногорск 9 микрорайон, дом №23 Расчетный счёт 170363402	ТЕЛЕФОНОВ ЧЕТ	Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам	Объем 1 печ. лист Индекс 52319 Тр. риж 9364	Газета набрана и компьютерно-редактирована на ЭОМ "ОГНИ". Отпечатано в П. 124
Уредитель - городской Совет народных депутатов		Редактор И.Н. СОКОЛОВ		